SECCION lII: Sistema Lineal de Ecuaciones Diferenciales Ordinarias con coeficientes constantes - Ejemplo 13

EJEMPLO 13:

x,2 5 -2 X2 t

’ _ x _
Dado el sistema (x 1) = (2 1) ( 1) + ( 2), expresar simbdlicamente las soluciones particulares:
a) La solucion particular si x;(0) =1y x,(m) = 0.
b) La solucién particular si x} (12_r) =-1 y x,(0) =1.

RESOLUCION:

X;=Acos(t)+ (2A—B)sen (t)—4—t
X, = (54— 2B) sen(t) + B cos(t) — 9 — 2t
10). Usando este resultado y los datos para cada item:

La solucién general de S es { (resuelto ya en el ejemplo

) {Xl(o) =1=Acos(0)+(2A—B)sen(0)—4—-0 =4 — 4
X,(m) =0=(54—-2B)sen () + Bcos(wt) —9—-2n=—-B—9—2m

A =5

B=_9_2m (en este caso ya resuelto). Reemplazando los valores

Queda asi planteado el sistema {

de los parametros hallados:

{Xl(t) = 5cos(t) + (19 + 2mw) sen(t) — 4 —t
X,(t) = (43 + 4m) sen(t) — (9 + 2m) cos(t) —9 — 2t

b) X(t) = —Asen(t) + (2A — B)cos(t) — 1
{ X (5)=-1=-4dsen(%)+24-B)cos(3)-1=-4-1
X,(0) =1=(54-2B) sen(0) + Bcos(0)—9—-2(0)=B—-9

A =0

Resolviendo {B —10°

Reemplazando los valores de los parametros hallados:

{Xl(t) =—-10sen(t)—4—t
X,(t) = —20sen(t) + 10 cos(t) — 9 — 2t
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